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 Vážení spoluobčané, 

 dovolte mi, abych Vám jménem  zastupitelů obce a také jménem svým popřál                         

 k nastávajícím vánočním svátkům a do nového roku hodně zdraví, spokojenosti            

 a osobních úspěchů. 

Máte-li zájem o zveřejnění 
příspěvku ve zpravodaji, 
zašlete je prosím na níže 
uvedenou e-mailovou adre-
su. Má-li kdokoli z občanů 
Pusté Polomi zájem            
na spolupráci při tvorbě 
ZPRAVODAJE, je vítán. 
Máte-li připomínky, náměty, 
rady a doporučení, velmi 
rádi si je vyslechneme.  
 
Redakční rada zpravodaje: 
Mgr. Irena Čechová 
Ing. Jakub Čech 
RNDr. Jiří Čech 

urad@pustapolom.cz 

Cechovairena64 
@gmail.com 

Pokud se zpravodaj 
nedostane k Vám   
domů, můžete si jej 
vyzvednout na OÚ 
v Pusté Polomi. 
 
Uzávěrka dalšího čísla 

bude 9. 3. 2026 

Zasedání zastupitelstva  

Nadešel čas zhodnotit  práci zastupitelstva 

v právě končícím roce 2025. Zastupitelstvo 

obce  pokračovalo v započatém trendu zlepšo-

vání  vzhledu obce, životního prostředí jak 

v obci, tak i v jejím bezprostředním okolí.  
V roce 2025 jsme  hlavně pracovali na projek-

tech, které jsme v předešlém roce připravili  
a mohli začít s jejich realizací. Zároveň jsme 

připravovali další plánované dotační projekty 

s výhledem realizace v příštích létech. 
V letních měsících započala modernizace hasič-

ského areálu. Zmizely dráty vysokého napětí  
a elektrické vedení bylo umístěno do země. Byly 

rozebrány dosluhující unimo buňky a ty byly 

nahrazeny novými kontejnery. Celá tato moder-

nizace areálu  byla financována z dotace MSK ve 

výši 500 tisíc korun a obcí ve výši 2 miliony  

korun. 
Jen o pár metrů dále byla započata výstavby 

nové haly pro zázemí kompostárny a uskladnění 

veškeré techniky technického zabezpečení ob-

ce. Obec má v současné době svůj technický 

park umístěn na čtyřech místech v obci, proto 

bylo nutné postavit halu, kde budeme mít 

všechnu techniku a další vybavení na jednom 

místě. Součástí haly bude přístřešek na umístění 

čtyř kontejnerů, kde budeme průběžně během 

celého roku třídit velkoobjemový odpad. Stavba 

je celá financována obcí ve výši 6 miliónů korun. 

Následně bude zrekonstruována příjezdová 

komunikace.     

Vedení obce má maximální zájem podporovat 

rozvoj činnosti všech dobrovolných složek  
a spolků  v obci. Bude proto v rámci schválené-

ho rozpočtu na rok 2026 podporovat finančně 

jejich činnost, která by měla zviditelnit naší obec  

Pustou Polom v rámci celého moravskoslezské-

ho regionu.  
Závěrem chci požádat všechny majitele rodin-

ných domků, aby si zkontrolovali, zda mají 

správně napojenou splaškovou kanalizaci.  
Kouřovou zkouškou jsme zjistili, že někteří 

z Vás mají na ni připojeny svody ze střech.  
Ti z Vás, kteří porušili tuto povinnost, budou 

obesláni dopisem a vyzváni k nápravě. Znovu 

Vás žádám, abyste neparkovali auta na komuni-

kacích v obci, protože tím všichni  porušujete 

silniční zákon. Uvědomte si, že hlavně v zimních 

měsících znemožňujete úklid sněhu, traktor 

s pluhem nemůže projet (tyto ulice nebudeme 

udržovat).     
Závěrem bych rád poděkovat všem občanům, 

kteří v průběhu roku pomáhali zvelebovat 

vzhled naší obce při úklidu veřejných prostor 

před svými domky a aktivně se zapojovali do 

veřejného života v obci.                                                                                     
                                                                 

Přeji Vám všem hezké svátky vánoční  

a vše nejlepší v roce 2026. 

                   Vladimír Grussmann, starosta obce  

USNESENÍ z 18. zasedání Zastupitelstva obce Pustá Polom  ze dne 20.10.2025 

Zastupitelstvo obce Pustá Polom schvaluje: 

 

* Nabídku společnosti INGESTA spol. s r.o. na výkon činnosti koordinátora TDS na akci s názvem   

  „Technické zabezpečení kompostárny, sběru odpadu a údržby“ na parc. č. 1226/2 v k. ú. Pustá  

    Polom v celkové výši 138.000,-- Kč bez DPH 

* Příkazní smlouvu mezi Obcí Pustá Polom a společností INGESTA spol. s r.o. na zabezpečení tech   

   nického dozoru investora při provádění díla „Technické zabezpečení kompostárny, sběru odpadu    

   a údržby“ na parc. č. 1226/2 v k. ú. Pustá Polom v celkové výši 138.000,-- Kč bez DPH 
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* Darovací smlouvu č. OP/370/j/2024/Rol mezi Moravskoslezským krajem a Obcí Pustá Polom na pozemky  dle příslušné smlouvy   

   v celkové výši 76.845,9 Kč. 

* Rozpočtovou změnu č. 9 rozpočtu obce na rok 2025 

* Dodatek č. 2 ke Zřizovací listině příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Pustá Polom, příspěvková organizace včet    

  ně  přílohy č. 1- Soupis nemovitého majetku. 

* V rámci změny financování nepedagogické práce a přechodu financování ze státu na zřizovatele školy že: 

   Nepedagogická činnost bude nadále zajišťována zaměstnanci školy. 

   Z rozpočtu zřizovatele bude hrazen příspěvek na provoz školy.  

   Z rozpočtu zřizovatele budou hrazeny platy nepedagogických zaměstnanců školy  

   Z rozpočtu zřizovatele budou hrazeny ostatní neinvestiční výdaje, určené pro výdaje na učební pomůcky, na školní potřeby a  

   učebnice, na další vzdělávání pedagogických pracovníků školy a na výdaje činností, které přímo souvisejí s rozvojem školy  

   a kvalitou vzdělávání. 

   Pravidla pro poskytnutí příspěvku budou zapracována do směrnice. 

* Zastupitelstvo obce projednalo a schvaluje darovací smlouvy členům JSDH na mimořádné odměny pro hasiče v rámci dotační výzvy    

   Boris V2 2025, viz. Příloha. 

* Dodatek č. 1 a 2  smlouvy o umístění a provozování kontejnerů pro sběr oděvů a textilu. 

 

USNESENÍ z 19 zasedání Zastupitelstva obce Pustá Polom  ze dne 8.12.2025  

Zastupitelstvo obce Pustá Polom schvaluje: 

* Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí individuální neinvestiční dotace z rozpočtu obce na r. 2026 v celkové výši  

 400.000,- Kč pro SPORT - CLUB Pustá Polom 

 140.000,- Kč pro Lyžařský klub Pustá Polom  

60.000,- Kč pro SDH Pustá Polom  

25.000,- Kč pro SRPŠ při ZŠ  

25.000,- Kč pro FAJNI  SYNCI  

25.000,- Kč pro Klub důchodců Pustá Polom  
* Investiční dotace : 220.000,-Kč pro Římskokatolickou farnost P.Polom  
* Rozpočet obce Pustá Polom na rok 2026. 

* Střednědobý výhled rozpočtu obce Pustá Polom na r. 2027 – 2029 

* Cenu za stočné od 01.01.2026 ve výši 59,-- Kč/m3 vč. DPH 

* Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo mezi Obcí Pustá Polom a společností FEMONT OPAVA s.r.o., jejímž předmětem je změna článku III.  

   Předmět smlouvy, článku V. Cena díla a VI. Termín plnění. 

* Zmařenou investici na zpracování studie „Nový hřbitov“ v celkové výši 235.890,80 Kč., viz. příloha. 

* Pravomoc Radě obce ke schválení rozpočtových změn ke konci roku. 

* Nabídku společnosti GM Projekt a Inženýring s.r.o. na zpracování projektové dokumentace na akci s názvem „Rekonstrukce  

   tělocvičny ZŠ – projektová dokumentace“ v celkové výši 1.860.000,-- Kč bez DPH. 

* Smlouvu na zhotovení projektové dokumentace a výkon autorského práva mezi Obcí Pustá Polom a spol. GM Projekt a Inženýring  

   s.r.o. na akci s názvem „Rekonstrukce tělocvičny ZŠ – projektová dokumentace“ v celkové výši 1.860.000,-Kč bez DPH. 

* Smlouvu o bezúplatném převodu majetku mezi Obcí Pustá Polom a Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje, jejímž  

   předmětem je převod kamery termovizní ARGUS 4. 

* Darovací smlouvu mezi Obcí Pustá Polom a Moravskoslezským krajem, jejímž předmětem je bezúplatný převod přileb pro technické  

   zásahy JSDHO Pustá Polom v celkové výši daru 16.155,92 Kč. 
* Smlouvu o poradenské činnosti mezi Obcí Pustá Polom a spol. INNOVA Int. s.r.o., na zpracování a následné podání žádosti o finanč-

ní  

  podporu v rámci Modernizačního fondu, RES+, FVE – Komunitní energetika obec Pustá Polom v celkové výši 18.000,-- Kč bez DPH. 

  Bere na vědomí: 

  Výši poplatku za odpad pro r. 2026 ve výši 720,-- Kč/osobu. 

Společenská kronika  

 
K 1. lednu 2025 bylo v naší obci přihlášeno k trvalému poby-

tu 1352 občanů.  
Do konce listopadu 2025 se v naší obci narodila 4 miminka, 

přistěhovalo se 28 a odstěhovalo 35 osob.  

Navždy jsme se rozloučili s 16 spoluobčany.  

 
Omlouvám se všem, kdo rádi četli společenskou kroniku, ale 

předpisy GDPR nám neumožňují poskytovat citlivé informa-

ce o občanech. I ve vesnickém zpravodaji musíme respekto-

vat právo na lidskou důstojnost a soukromí.                                                  

 

Přeji  Vám krásné vánoční svátky a pevné zdraví.   

                                                                   Jana Kotalová 

25.000,- Kč pro Včelařský spolek Pustá Polom 
25.000,- Kč pro Myslivecký spolek Benitky  
25.000,- Kč pro český skaut JUNÁK, středisko Pražmo 
25.000,- Kč pro Český zahrádkářský svaz Pustá Polom  
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Z historie ... 

Obec Pustá Polom v roce 1925 

 
Není nikdy ke škodě věci učinit občas i malé ohlédnutí za naší minulostí. Je bohatá a v mnohém i překvapivá. Tentokrát si 

dovoluji stručně nahlédnout o sto let zpátky, a to do roku 1925. 

Představit si naši obec, jak vypadala před 100 lety, to by pro mnohé z nás nebylo jednoduché a pro mladou generaci snad  
i nepředstavitelné! Už jenom skutečnost, že obec nebyla ještě elektrifikována. To až v 30. letech minulého století. Země-

dělská činnost byla vykonávána převážně ručně – kosení, sušení sena, mlácení obilí cepy, sázení a kopání brambor atd. 

Muži, kteří byli zaměstnání v ostravských dolech a hutích, chodili do práce v pondělí pěšky (9 km) na Štítinu k vlaku do 

Svinova a v sobotu se vraceli domů (trať ze Svinova do Kyjovic ještě nebyla v provozu). Školní mládež navštěvovala měš-

ťanku v Hrabyni. Samozřejmě tam i zpátky přes Jankovce pěšky – v zimě v létě. 

 Ještě bych rád uvedl -   

 Počet narozených dětí v roce 1925 
 V uváděném roce jich bylo celkem 29, z toho 13 děvčat a 16 chlapců. První občánek se narodil už 5. ledna 1925 a jmeno-

val se František Dudek, č.p. 22. První holčička se narodila 16. ledna a jmenovala se Johana Bymová,  č.p. 153. 31. prosince 

1925 byla posledním narozeným dítětem Anna Jaskulová, č. p. 124.  Zdroj: Matrika školní II. díl (1907 až 1944) 

Nové kostelní zvony 
Zde si doluji citovat z rukopisných pamětí pana Augustýna Šindelka, č. p. 42. „Dne 1. listopadu 1925 byly slavnostně po-

svěceny zvony dp. Vendelínem Obrtelem, provincionálem minoritů v Opavě, dva nové zvony a sice velký zvon Sv. Martin 

ve váze 440 kg a prostřední zvon Immaculata, 320 kg. Zvony byly dodány prostřednictvím chrámového družstva 

v Pelhřimově od zvonařské firmy Herold v Chomutově v Čechách za obnos 22 800,-Kč. Zvony z větší části zaplaceny 

sbírkami, které pro farnost provedli pustopolomští kněží, z menší části obnosy utrženými za staré zvony. Svěcení zvonů se 

zúčastnil patron Bedřich Stolberg se svými dvěma komtesami a sbor dobrovolných hasičů z Pusté Polomi, kteří pomáhali 

při vytahování zvonů na věž. Počasí byl mlhavé, dušičkové.“ 
Výše popisované zvony byly již, tuším v 70. letech min. století, taky vyměněny a nahrazeny novými zvony, ulitými zvonař-

kou paní Dytrychovou z Brodku u Přerova.  

                                                                                     Tolik malé připomenutí života v naší obci před sto lety.   J.S.   

Z Kroniky Pusté Polomi - r. 2015 

  

Přehled událostí v ČR a ve světě: 

- teroristický útok tzv. islámského státu na redakci satirického týdeníku v Paříži - zemřelo 10 novinářů a 2 policisté 

- už druhý rok probíhaly boje v ukrajinském Doněcku mezi ukrajinskou armádou a proruskými separatisty 

- uprchlická krize - do EU už přišlo přes 1 milion uprchlíků 

- 70. výročí konce 2.světové války - v Pusté Polomi  byla po pietním obřadu u pomníku padlých před ZŠ veřejnosti  

   zpřístupněna výstava dobových dokumentů a předmětů z té doby a osvobození obce  

Nejvýznamnější investiční projekty : 

- obec pokračovala v realizaci splaškové kanalizace v oblasti ulice Na Kúty a tzv. Hluška 

- po skončení zkušebního provozu centrální čistírny odpadních vod v r.2014 začal normální provoz 

Spolkový život : 

- v obci působily tyto spolky - Klub důchodců, Český červený kříž, Farní společenství, Sbor dobrovolných hasičů,  

                                            Sport Club, Lyžařský klub 

ZŠ a MŠ Pustá Polom : 

- počet žáků 284, a to z Pusté Polomi, Hlubočce, Budišovic, Těškovic, Kyjovic a Hrabyně 

- pobočku umělecké školy v Pusté Polomi navštěvovalo 130 žáků v hudebních a výtvarných oborech  

 

Počasí  v tomto roce v bylo  velmi proměnlivé:  

leden - + 11°C, nasněžilo až 20 cm sněhu 

duben - zasněžené Velikonoce a ochlazení o 13°C 

červen, červenec - tropické dny přes 30°C 

Došlo k úplnému zatmění Měsíce v kombinaci s úplňkem - naposledy proběhlo r.1982. 

Obyvatelstvo : 

- ke konci roku měla naše obec 1416 obyvatel - k trvalému pobytu se přihlásilo 16 občanů a odhlásilo se 34 občanů. 

- narodilo se 13 dětí a bylo uzavřeno 64 sňatků i snoubenci z jiného bydliště - převážně v penzionu Setina, v místní obřad-

ní síni nebo kostele sv.Martina. 

- nejstarším občanem byl pan Adolf Grossman - 97 let - kromě něho se dožilo 90 a více let dalších 10 občanů a 85 a více 

let  - 12 občanů. 

- v r. 2015 nás navždy opustilo 15 občanů.                                                                                                            Y.S. 

 

zima r. 2015 byla v průměru o 2°C teplejší  

a celkově 1. polovina roku o 3°Cvyšší - měřeno od r.1980,  

2015 v PP - velké sucho - o 60 mm srážky podnormální.  
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Paměť národa  

Vzpomínky pana  Miroslava Havrlanta , nar. 10.1. 1936. 

 
„Za války jsem chodil do 3. třidy. Ve škole jsme se učili česky a němčina byla povinný předmět. Učitel byl přísný a vždycky 

mě sekal rákoskou. Pak byla ještě třída, kde se učilo jenom německy, někteří tam přešli i z naší třídy, např. Richard Sto-

niš, Staník a jedna holka z mojí třídy, která bydlela v Lihovaře - ještě žije v Opavě. Ředitel byl Němec a bydlel u Sýkorů 

nahoře naproti školy. Vedle u doktora byli další Němci, policajti, co tady chodili po obci, po Budišovicích, Hlubočci a hlí-

dali, kdo chodí do práce, kdo nechodí a hlídali to tady. Jeden ten policajt byl ze Svinova. Bylo to zlé i proto, že naše ma-

minka byla těhotná ve 4. měsíci a bála se o nás i o nenarozené dítě. Pamatuju si, že ve Hlušku byla zemljanka, to měl udě-

lané Jaskula a tam byla někdy maminka schovaná. Němečtí policajti kontrolovali, kdo chodí do práce. Chlapi si třeba naře-

zali kůži mezi prsty na ruce a šli k doktorovi, že nemůžou robit. Byla jich celá řada. Bylo to nebezpečné a šel z toho 

strach, protože to deformovalo systém, který měli Němci nastavený a při prokázání se to trestalo. Za války v noci musely 

být zavřené a zatemněné okna. Nesmělo se svítit. Otec chodil do práce do Ostravy a pracoval na dole František (Vítězný 

únor). Muži si mohli vybrat, jestli půjdou na frontu nebo budou pro Německo pracovat v průmyslu. Mama nosila seno z 

půdy ke krávě a jednou přišel německý policajt a kontroloval jí. A málem, že jí nevyfackal, protože měla otevřené dveře a 

rožnuté světlo. Policajt Gajster pořád chodil po dědině a kontroloval dění. Byl tvrdý. Ti, co nechtěli pracovat, třeba vde-

chovali kakaový prášek, aby byli nemocní. Jedním z nich byl např. Lazecký, který filmoval zranění nebo nemoc. Chodil za 

pošťačkou, která pracovala na poště u Poltierů vedle dnešního OÚ. Jednou tam byl a do toho přišel Gajster kontrolovat 

poštu. Cenzura byla běžná, potřeboval vědět, kdo komu píše. Gajster byl venku a uvnitř pod oknem byl schovaný Lazec-

ký. A zatím Gajster mluvil s pošťačkou, která stála nad ním. Lazecký tam chodil často, až se Gajster naštval a zavolal si ho 

do svojí úřadovny. Měli ho v místnosti, kde si myslel, že ho asi zatknou, ale on nemeškal, otevřel okno, skočil a utekl jim. 

Všichni starší kluci ze školy ho museli jít hledat po lese. Hledali a nic nenašli. On totiž utek do starého dvora, kde potom 

bylo JZD a tam byla fůra sena, na kterou vylezl a schoval se pod pauz (lano, kterým se na voze svázala hromada sena). A 

ti chodili kolem a nic. Pak, až se vše uklidnilo, vylezl večer ze sena a zašel k Tížkům, že má hlad. To byl dům za dvorem a 

pak utekl do lesa. Chodil ho hledat také pan Hlaváč. Hlaváč s puškou chodil na procházku na Kozyček po kamenné cestě, 

jestli tam někde není a on byl tak deset metrů od něho. Ležel tam pod stromkem a smál se mu. Lazecký se chodil domů 

najíst, bydleli přímo u lesa, jak se jde na Úhory, za mostkem, hned první chalupa vpravo. Pak přišla zima a to nemohl už v 

lese nějak fungovat, a proto odešel do Ostravy. Dostal se do partie, která proti Němcům bojovala. Usadili se v hotelu na 

Stodolní. Nahoře měli postele a pod postelí měli granáty. Němci na to přišli, šli nahoru. On se dozvěděl, že jdou nahoru, 

otevřel okno, vzal dva granáty a řekl: “Kdo chce jít se mnou ať jde!” a utekl. Pak se schovával po Ostravě, ale po nějaké 

době ho našli a sebrali u sestry, která tam žila. Dostal se do transportu na vlak ve Svinově asi k likvidaci. Ale protože byl 

mazaný, tak posunky ukázal dělníkům, co kontrolovali kola a závěsy na dráze, že potřebuje pilku. Když se vlak rozjel, vy-

řezal okýnko a řekl: ”Kdo chce skákat za mnou, ať skáče”. Skočil do sněhu a zranil si nohu. Dobelhal se k nějakému ze-

mědělci a dostal se z toho. Když skončila válka, přijel z Brna autem, zastavil u transformátoru, vylezl v obleku, bílých ruka-

vičkách, v klobouku jako elegán. Byl to bratranec mého otce, vím, že měl ještě 4 sestry.  
Ve dnech od 23. do 28. letaly letadla a dělaly pruzkum. 23. dubna spadly 4 bomby. První dum zničeny v Polomi byl  u nás  

Havrlantů, pak u Hruzika a u Plachkého (nynější pošta). U Hruzika byly nějaké škody, u nás dům byl úplně zničený, u 

Plachkého dům úplně zničený. U nás zbyly z domu jen ruiny, kráva mrtvá, to samé slepice, koza, ale bravek, ten letal po 

placu. V sobotu 28. odešli Němci do lesa, jak se říká na Úhory, směrem k Šromovi. Před tím v pondělí jsme šli do dola a 

přišel tam Hanzajter, to byl starosta. Byl ožralý a říkal že: “Z lesa všichni ven, tady se bude střílet”. Tak jsme zase šli do 

dědiny. Tata to měl už připravené v Lihovaře. Tam jsme byli týden. Od pondělka až do soboty. V sobotu přišli Rusi a říka-

li: “Gdě German, gdě German”. Germana nět, ale našli špiritus a už byli svoji. Velitel řekl pro všechny: “Tři kilometry za 

frontu”. Nic jsme neměli, tata vzal mamu, mojí sestru, ta měla tři roky, tata a ja. Babka zůstala v Polomi u Čerbaka, to 

byla rodina, z toho baraku pochazela. Přeskakovali jsme přes mrtvoly a tata řikal, že pujdem kolem hajenky. V hajovně 

bylo veselo, slavili tam. Od Lazcu z lesa šla cela řada zajatcu - Němcu. U lesa na pozemku  Blahuša Tižka bylo šest rus-

kych děl. Měli to nastavene a palili na Bilovec. Rusky velitel seděl na bilem koni a u obrazka při vjezdu do Polomi po prave 

straně daval šavli pokyny k palbě. “Streljať, streljať” ukazoval nam, že mame jit dolu. Došli jsme do Sedlic. Tata řikal, že 

tam ma stryce. Přišli jsme tam, stryc měl barak tež rozbořeny a pod takym plechem schovany. Řikal: “Synku, špatně jsi se 

dostal, ja tě nemam kde dat. Všecko rozbite, jedina možnost byla byt ve sklepě, ale tam bylo 30 cm vody. Dali jsme tam 

fošny a tam jsme přespali. 
Osvobození přišlo od Podvihova a Hlubočce. Němci odešli 28. dubna rano, mezi tim bylo bombardovani. U Tižka naproti 

Kaštovskeho byla chalupa zbombardovana a vedle jak je park byl taky dum a ten tež spadnul (od Machaču). Pani co tam 

žila, šila košile a my jsme tam nosili mléko.“ 

Pan Miroslav Havrlant zemřel 7. 2. 2025.                                                                
Tento článek je napsán v původním znění tak, jak se v Pusté Polomi mluvilo.  A protože je obsáhlejší, bude pokračovat v 

dalším vydání Pustopolomského zpravodaje, kde si budete moct přečíst také vzpomínky na válečné útrapy v obci od paní 

Marie Havrlantové.  

                                                                                                                                                             Jiří Richter 
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Svatomartinské setkání 

 

V neděli 16.listopadu to v komunitním centru v Pusté Polomi opět 

žilo. Ke svátku svatého Martina se tu sešli mnozí místní i přespolní, 

aby společně oslavili patrona, který je známý hlavně tím, že uměl být 

laskavý… a že přijíždí na bílém koni. Tentokrát opravdu na bílém 

koni přijel. Slavnost otevřel pan starosta a následoval jej pan farář. 

Poté přišla na řadu scénka o životě svatého Martina, kterou mladí 

připomněli méně známou legendu o pádu stromu na svatého Marti-

na s prvky kluků z A je to! Po představení se všichni vydali do prů-

vodu vesnicí, v jehož čele jel na koni svatý Martin v podání Petra 

Nedvídka. Na radnici pak proběhlo slavnostní předání klíče od obce, 

které Martin přijal s noblesou, hodnou svého jmé-

na. A protože se u nás neslaví o prázdném žalud-

ku, závěr setkání patřil pohoštění na farním dvoře. 

Teplé nápoje, voňavé dobroty a společná dobrá 

nálada vytvořily atmosféru, která připomněla, že 

tradice mají v Pusté Polomi stále své pevné místo 

– a že když se sejdou sousedé, je o zábavu posta-

ráno, ať je listopad jakkoli studený. 

 

Milí spoluobčané, 

každý rok na začátku ledna otevíráme dveře koledníkům, kteří nám svým zpěvem a přáním přinášejí kousek radosti  

a naděje. A musím s velkou vděčností říct, že my v Pusté Polomi máme dobré srdce – rok od roku jsme štědřejší  

a společně dokážeme pomáhat tam, kde je to nejvíce potřeba. Důkazem jsou i výsledky Charity Hrabyně, pod kterou  

naše obec spadá. 

Na začátku roku 2026 k vám koledníci zavítají v pátek 9. ledna. Budu moc rád, když jim otevřete své domovy i srdce. 

Nechte si na dveře napsat tradiční požehnání K+M+B 2026, které symbolicky přináší ochranu a pokoj, nebo přispějte do 

zapečetěné kasičky – každá koruna se počítá a může někomu pomoci změnit život k lepšímu. 

Pokud byste měli chuť zapojit se i osobně – třeba jako koledníci se svou skupinkou (tři koledníci a dospělý doprovod) – 

napište mi, prosím, na jaroslav.krajzl@zsppolom.cz.  

Uděláte radost nejen sobě, ale i těm, kterým pomoc putuje. 

Za organizátory sbírky vám přeji klidné, radostné a požehnané Vánoce plné světla a lidské blízkosti. 

                                                                                                                                                               Jarek Krajzl 

 

mailto:jaroslav.krajzl@zsppolom.cz
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Farnost 
Pravda, kalendář a naděje 

 

Milí sousedé, všichni žijeme podle nějakého kalendáře. Jeden je občanský, který řídí školní rok, pracovní dny, státní svátky, naro-
zeniny a výročí. Druhý – méně známý, ale starobylý – je liturgický (církevní), který dává rytmus víře, paměti a naději. Rád bych 

oba „kalendáře - hodiny, které nepřetržitě tikají“ krátce představil tak, aby to bylo srozumitelné pro všechny: nevěřící, hledající i 

křesťany. 

1) Občanský vs. liturgický kalendář: dva pohledy na čas 

Občanský kalendář začíná 1. lednem a je plný pevných dat: státní svátky, významné dny, prázdniny. Slaví je široká veřejnost – 

často společně v ulicích, u stolu s rodinou, někdy i na náměstích s hudbou či ohňostrojem. 

Liturgický kalendář začíná 1. nedělí adventní a končí Slavností Ježíše Krista Krále. Svátky nejsou jen připomínkou minu-

losti; jsou pozváním k prožitku – k modlitbě, k tichu, k charitě, k setkání. Advent (letos začal v neděli 30. listopadu 2025) je čas 
očekávání a ztišení; Vánoce jsou oslava narození Krista; Postní doba vede k obrácení; Velikonoce slaví vítězství života; Svato-

dušní svátky (Letnice) připomínají dar Ducha svatého. Slavnost Krista Krále je poslední nedělí liturgického roku (v roce 2025 

připadla na 23. listopadu).  Jak se slaví? 

Občanský kalendář: koncerty, trhy, sport, rodinné tradice, volno. 

Liturgický kalendář: bohoslužby, zpěv, čtení Písma, služby potřebným, návštěvy nemocných, společné jídlo v rodinách i farnos-

tech. Zajímá především věřící – ale dveře kostelů jsou otevřené každému, kdo si chce sednout do ticha, zapálit svíčku nebo se jen 

podívat. 

2) Pravda a důvěra: proč na nich záleží všem 
Z pozice kněze (ale i souseda) vnímám jako velký problém, že mnoha lidem už tolik nevadí lež. Lež krátkodobě ulehčí, ale 

dlouhodobě rozkládá důvěru – a bez důvěry se nedá žít. Jsme společnost, která si váží vědy a poznání. Věda se ptá: Je to 

pravda? Dají se výsledky ověřit? Tam, kde rozpoznáme pravdu, můžeme důvěřovat.   

Každý den se na důvěře „vozíme“: věříme řidiči autobusu, že nás bezpečně doveze;  věříme, že bankovky mají hodnotu; 

věříme, že lidé kolem nás chtějí stavět společnost tak, aby v ní mohly svobodně žít i další generace. 

Křesťanská tradice dodává: Kristus je pravda (ne mocenský slogan, ale životní cesta). Pravda není jen soupis faktů; je to věr-

nost, spolehlivost, tah na dobro. Prosím, pečujme o pravdu – v rodině, ve škole, na síti i v obci. Pravda a důvěra jsou jako nos-

né trámy v domě: nejsou vidět, ale drží všechno. 
3) Štědrý den a Vánoce: malá „oprava“ zvyku 

Pro mnoho nekřesťanů je Štědrý den (24.12.) „poslední den Vánoc“ – vyvrcholení dárků a setkání. Křesťané jej vnímají jinak: 

Štědrý den uzavírá Advent a Vánoce začínají narozením Ježíše. Vánoční doba v katolické církvi končí svátkem Křtu Páně, 

který vychází na neděli 11. ledna 2026. 

Toto není „lepší“ nebo „správnější“ zvyk proti někomu nebo něčemu – je to odlišná symbolika: Advent = čekání a příprava; 

Vánoce = radost z narození; Křest Páně = zjevení Krista světu a závěr vánoční doby. 

4) Koho který kalendář zajímá – a proč 

Občanský kalendář oslovuje všechny: je praktický, organizuje práci, školu, volno, sport, kulturu. 
Liturgický kalendář oslovuje věřící – ale je otevřený hledajícím: nabízí rytmus naděje, prostor pro ticho a solidární skutky. 

Mnozí „věřící v něco“ v něm nacházejí jazyk pro vnitřní život: čas k zastavení, k poděkování, k odpuštění. Možná je to pozvánka 

i pro vás: kdykoli přijďte. V kostele se nemusí „fungovat“ – stačí být. 

5) Závěrečné přání (podle Slavnosti Krista Krále a 1. neděle adventní) 

Ať Kristus, Král pravdy a pokoje, posiluje naši důvěru: v rodinách, v obci, na cestách i v práci. 

Ať nás první neděle adventní naučí bdělosti: žít připraveni na druhý příchod Krista ne strachem, ale nadějí – s čistým srd-

cem, s pravdivým slovem a s rukama ochotnými pomáhat. Ať nás pravda osvobozuje a důvěra spojuje. 

Požehnané Vánoce a dobrý i pravdivý rok!                                                                               Radim Zielonka, kněz v Pusté Polomi                                                                                             
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Skauti 

 

 

Výprava skautů za bunkry a opevněním v okolí Hrabyně a 

Smolkova 

V sobotu se naši kluci skauti vydali na dobrodružnou a zároveň vzděláva-

cí výpravu po stopách československého opevnění. Pod vedením pana 

Jendy Vavrečky, který si na tento den připravil opravdu bohatou zásobu 

informací i zajímavostí, vyrazili dvěma auty směrem k Hrabyni a Smolko-

vu, kde se dodnes nachází část někdejšího obranného pásma. 

Po příjezdu se výprava pustila do pěší trasy mezi jednotlivými objekty. 

Jenda nebyl jen řidičem, ale především skvělým průvodcem – u každého 

bunkru vysvětlil jeho účel, konstrukci, způsob obrany i to, jaká technika 

nebo výzbroj zde měla být umístěna. Kluci tak měli možnost nahlédnout 

do historie nejen jako suché učivo, ale 

jako skutečný příběh, který se ode-

hrával přímo v krajině, po níž kráčeli. 

Skauti procházeli jednotlivé pevnůst-

ky, obdivovali masivní zdi, střílny i to, 

jak promyšleně byla obrana v tomto 

úseku vystavěna. Kromě naučné části 

nechyběla ani klasická skautská atmo-

sféra — dobrá nálada, společné poví-

dání, zvědavé otázky a sem tam i něja-

ký ten šprým mezi kamarády. 

Skautské setkání 

 

V sobotu 21. září se farní zahrada a komunitní centrum v Pusté Polomi 

proměnily v živé centrum dění. Uskutečnilo se totiž setkání všech sou-

časných i bývalých členů našeho skautského oddílu, všech, kdo skauty 

podporují, jejich rodičů a sourozenců – takové malé shledání generací, 

kde se potkaly staré vzpomínky s novými příběhy. 

Pro všechny bylo připraveno opravdu pestré menu skautských aktivit. 

Každý si mohl vyzkoušet stavění stanu „na čas“, poznávání živočichů, 

kteří se nenápadně ukrývali v obrázcích i ve fantazii organizátorů, nebo 

třeba osvěžit své dovednosti ve vázání uzlů. Nechybělo ani sekání  

a řezání dříví, které si získalo obzvlášť velkou oblibu – zejména u těch, 

kdo si přišli zasoutěžit. A aby toho nebylo málo, připravili vedoucí  

i oddílové bingo, které přineslo překvapivě 

napínavou atmosféru a spoustu úsměvů. 

Sluníčko nám dopřálo nádherné letní počasí, 

a tak se celé odpoledne neslo v pohodovém 

duchu, doplněné o výborné domácí dobroty, 

na kterých si všichni s chutí pochutnali. 

Závěr setkání se nesl ve znamení tepla ohně 

a vůně skořice – společně jsme si totiž 

opekli originální trdelník, který nad plameny 

chutnal ještě lépe než z jakéhokoli stánku. 

Posezení u ohně všechny přitáhlo, povídalo 

se, vzpomínalo a smálo. Byla to krásná tečka 

za vydařeným skautským dnem, který roz-

hodně stál za to. 
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Přikrmování ptáků v zimním období 

 
Letošní zima přišla o poznání dříve. Dokud není sníh a 

mráz, ptáci si potravu najdou v přírodě sami. V opačném 

případě jim musíme pomoci přikrmováním. K tomu použi-

jeme krmítka nová nebo dobře vyčištěná z minulého roku. 

Pokud bude krmítko umístěné na okně, stačí jakákoliv 

miska, na volném prostranství je nutné, aby bylo chráněné 

stříškou proti dešti. Jestli krmítko umístíte naproti oknu, 

budete mít přehled o návštěvnících. Je to pohled, který 

uklidňuje a potěší.   

Můžete se také zúčastnit sčítání ptáků 9.1-11.1.2026. 

Další informace na stránkách ptacihodinka.birdlife.cz 

Jako krmivo použijeme nejčastěji slunečnicová semena, na 

kterých si pochutnají hlavně sýkorky, strakapoudi, vrabci, 

kosi, hrdličky, brhlíci a mnoho dalších ptačích druhů. Lojo-

vé koule vždy vybalte ze síťky, protože se síťka často za-

chytí na nožce (drápku) ptáka a on se může zranit při vyprošťování z pasti nebo jeho boj taky skončí smrtí a to nechce-

me. V době, kdy nemrzne a sníh nepokrývá krajinu, ptáčkově sezobnou všechny semena trvalek, jeřabin, rakytníků, zby-

lých jablek na stromech.  

Do krmítek nepatří zbytky z kuchyně, pečivo, sladké dobroty ani slané mňamky. Zajímavý zážitek pana Čerbáka, kdy  
u nás viděl Brkoslava severního. Je to nádherně zbarvený ptáček, který se objevuje jednou za 5 let, v hloučku 20-40 je-

dinců. Rychlé a nepravidelné pohyby hejna jsou nezaměnitelné. Ptáci dosednou na místo, sezobnou vše, co je pro ně 

jedlé a zase v hloučku odletí. 

Ptáčci si zapamatují místa, kde byli krmeni a v létě se vracejí a pomáhají nám s likvidací škůdců na zahradě. 

Určitě to stojí za to, tak krmte, ale nepřekrmujte.                                         M.P.                                                      .                                                                                                          

Zahrádkáři 

Druhý dech 

Orientační běh 2025 – nový začátek v novém prostředí 

 
Po loňském přerušení kvůli povodním jsme se letos sešli v 

neděli 28. září na novém 

místě – v areálu lyžařského 

vleku. Na start dorazilo 

téměř padesát účastníků, 

nejpočetněji byli zastoupeni 

žáci. Nové prostředí si vyžá-

dalo i nové mapové podkla-

dy, které jsme připravili po-

mocí veřejně dostupných 

mapových serverů. 

Akce začala ve 14 hodin re-

gistrací a vysvětlením 

pokynů, pak už jed-

notlivé kategorie 

postupně vyrážely na 

trať. Trasy byly od-

stupňovány podle 

věku – od 1,2 km pro žáky až po 2,6 km pro dospělé, nechyběla ani kategorie 

dorostu a rodinné týmy, které trasu absolvovaly každý svým vlastním tempem. 

Výkony soutěžících byly velmi rozdílné, ale každý si zasloužil obdiv. Nejrychlejší 

žák zvládl trasu za 22 minut 45 sekund. V dorostu byl nejrychlejší čas 22 minut 

a 13 sekund. Dospělí absolvovali trať nejrychleji za 40 minut 18 sekund. Rodiny 

si trasu užívaly bez časového stresu a tvořily tak zvláštní, přátelskou kategorii. 

Po doběhu čekalo na všechny malé občerstvení, děti si užily doprovodný pro-

gram a pro všechny byl připraven bohatý výběr dobrot. Děkujeme všem účast-

níkům za skvělou atmosféru a těšíme se na další ročník!                           J.K. 

https://ptacihodinka.birdlife.cz/
https://ptacihodinka.birdlife.cz/
https://ptacihodinka.birdlife.cz/


                                     

                                          ZAHRÁDKÁŘ VERSUS POČASÍ 

 
Počasí letošního léta bylo docela nevypočitatelné. Napřed přišla neobvykle vysoká vedra, provázena mohutnými požáry ve Středo-

moří a většinu Evropy zasáhly silné bouře. Náš region, myslím si, měl docela štěstí a tyto přírodní maléry nás prakticky nezasáhly. 
Jak známo, Země se postupně otepluje, údajně za posledních 50 let o + 1,1 °C, což se sice může zdát jako nepodstatné, ale 

z globálního hlediska to již zřejmě problém je. 
Určitě jste si stačili všimnout, že v letošním roce meteorologové zaznamenávali zvýšený počet teplotních rekordů. Ukazuje se, že na 

podobný typ počasí si budeme muset zvyknout.  

  
A co na to zahrádkáři a ostatní pěstitelé? Rok od roku ubývá srážek. Úhrn ročních srážek       v Pusté Polomi ještě v roce 2016 byl 

okolo 820 mm na metr čtvereční. V roce 2022 u nás napršelo „jen“ 698 mm. Od zmiňovaného roku 2016 si vedeme podrobné denní 

záznamy 
o oblačnosti, 3x denně o teplotě, větru a srážkách. Poskytuje nám to přehled o metrologické situaci v naší lokalitě a porovnání, jak 

v jednotlivých měsících, tak i letech.  

 
Vyšší teploty taky znamenají vyšší odpar vody do atmosféry. Tady můžeme najít i odpověď, proč i po intenzívním dešti je zakrátko 

půdní sucho. Tam, kde je alespoň nějaký stín, vláha se udrží v půdě déle. Taky škodí, aniž si to uvědomujeme, intenzívní kosení trávní-

ků. Zem se rychleji prohřívá a voda odpařuje. Nemluvě o tom, že jsme doslova vyhnali jakýkoliv užitečný hmyz, který na louku či 

zahradu neodmyslitelně patří. A posekaná tráva se stala nepohodlným odpadem. Přitom, pokud budeme na údržbu trávníků nahlížet 

ekonomicky, jde o velmi drahou „sklizeň“…  
V období sucha, pokud jsme na zahradě něco vyseli nebo vysadili, musíme zalévat. Zachytávání dešťové vody k zalévání je dobrý po-

čin. Je potěšitelné vidět zachytávání dešťovky do sudů i větších nádob u rodinných domků i v našich zahradách. Šetříme tím jiné vodní 

zdroje.  

 
Ještě se zmíním o teplotách v průběhu roku. Tak například v lednu 2023, a to už v prvních dnech, byla naměřena přes poledne teplo-

ta + 15,4°C! První mráz – 1,6 °C byl zaznamenán    až 19. ledna t.r.   

Nevyšší teplota v červenci 2023 byla naměřena 16.7.  + 32,8 °C.  

Nejdeštivější den v červenci  bylo 24.7. , napršelo 19 mm, to je 19 litrů na metr čtvereční. 

Nejvyšší teplota v srpnu 2023 byla naměřena taky 16.8.  + 32,4 °C. 

Nejdeštivější den v srpnu byl 6. srpen, napršelo 21 mm, to je 21 litrů na metr čtvereční. 

Množství srážek v červenci celkem 80mm a v srpnu 137 mm. 

 
Říká se, že každé zlo je k něčemu dobré. Celkově vyšší teploty v průběhu zemědělského roku umožňují pěstování teplomilnějších 

rostlin i v našich podmínkách, jako jsou broskvoň, vinná réva a dokonce i fíkovníky a kiwi. Na druhé straně to umožnilo šíření teplo-

milných plevelů, většinou jsou agresivnější nežli ty naše původní. To ale dobré není. 

 

Milí čtenáři, 

podzim je především období sklizní. Přináší nám radost, pokud je úroda bohatá a taky i zklamání z případné neúrody. 

Jako zahrádkář bych letošní rok zhodnotil následovně: 

Úroda ovoce  

jablka - velmi nízká, i když někde to mohlo být i lepší 

hrušky - průměrná 

švestky – zarodily je některé stromy 

třešně – dobrá 

 

Úroda zeleniny 

mrkev – dobrá 

brambory – průměrná 

rajčata – velmi dobrá 

jahody – dobrá 

 

Jakost:  

u jablek a hrušní červivost vysoká. Choroba Moniliósa – i na tom malém množství jablek a hrušek velmi vysoká.  

 
V měsíci říjnu už počneme zahradu připravovat na zimu – rytí záhonů, ochrana stromků proti ohryzu zvěří a taky proti mrazům. 

Nikde není psáno, že v zimě mrznout nebude. Vyplatí se každá ochrana.  

Na podzim nás zahrádkáře ještě čeká hodně práce. Musíme si poradit s povolováním úvazů 
na vysázených alejích podél silnic do okolních vesnic. Zprovoznit moštárnu, datum zahájení moštování bude zájemcům oznámeno 

v místním rozhlase.  

 

Krásný podzim a dobrou sklizeň přeje 

                                                                                                                        Váš Zahrádkář  
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Hezky pěkně  

Potáborové setkání  

 
V sobotu proběhlo naše podzimní setkání dětí, rodi-

čů a vedoucích z letního tábora, které opět potvrdi-

lo, jak silná a přátelská je naše táborová komunita. 

Počasí nám přálo – barevné listí, příjemně chladný 

vzduch a slunce, které občas vykouklo mezi větvemi, 

vytvořily krásné prostředí pro společné chvíle. Po 

společném přivítání a malém občerstvení jsme od-

startovali program seznamovacími hrami, díky kte-

rým se mezi sebou lépe poznaly nejen děti, ale i rodi-

če. Atmosféra se rychle uvolnila, smích se rozléhal 

po okolí a bylo vidět, že nejen děti, ale i dospělí se 

rádi zapojili. Následovala procházka se stanovišti, při 

které účastníci plnili různé úkoly inspirované táboro-

vým životem. Děti nadšeně běhaly od stanoviště ke 

stanovišti a rodiče si užívali možnost poznat, jak ta-

kové táborové aktivity vypadají. Společně jsme zdolá-

vali hádanky, dovednostní úkoly i malé výzvy, které 

podporovaly týmovou spolupráci. Po návratu nás 

čekala poslední část programu – táborový kvíz, který 

prověřil nejen pozorovací schopnosti a znalosti  
z procházky, ale také zkušenosti z předchozích roční-

ků. Smíšené týmy rodičů a dětí si vedly skvěle a o 

vítězství se bojovalo až do poslední otázky. Setkání 

se neslo v přátelské atmosféře. Rodiče měli možnost 

popovídat si s vedoucími, děti se znovu setkaly s ka-

marády z tábora a společně jsme strávili krásné pod-

zimní odpoledne plné pohybu, smíchu a společných 

zážitků.  

Na závěr bychom rádi všem poděkovali za účast  

a podporu během celého roku.  
Přejeme vám klidné a radostné vánoční svátky a do 

nového roku hodně zdraví, spokojenosti, pohody  

a také spoustu nových zážitků.  
Těšíme se, že se v roce 2026 opět společně setkáme 

na dalších akcích, ale hlavně na letním táboře!                   

                                                                  Luisa K. 
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Základní škola  

Plná škola prvňáčků i vý-

zev. Jak vypadá letošní 

rok naší základní školy. 

 

Na začátku letošního školní-

ho roku, 1. září 2025, jsme v 

naší škole slavnostně přivítali 

32 nových prvňáčků. Již tře-

tím rokem za sebou tak do 

první třídy nastoupilo více 

než 30 dětí, a proto jsme 

opět otevřeli dvě první třídy 

– 1. A a 1. B. Z malých před-

školáků, kteří do školy vstu-

povali s očekáváním, ale  

i velkým nadšením, se za několik měsí-

ců stali opravdoví školáci. Během pod-

zimu a zimy udělaly děti velký krok 

vpřed. zvládají větší míru samostat-

nosti, učí se orientovat v novém ko-

lektivu a prosadit se mezi spolužáky, 

poznávají, co znamená respekt, tole-

rance i vlastní práva,  

a samozřejmě se učí číst, psát a počí-

tat. Prvňáčci už bezpečně ovládají sla-

biky a brzy se pustí do čtení ve svém 

slabikáři. Je radost sledovat jejich po-

kroky. 

Další silný ročník na obzoru. 

Podle předběžných údajů to vypadá, 

že i v příštím školním roce nastoupí 

do prvních tříd více než 30 dětí, a 

znovu tak budeme otevírat dvě paralelní první třídy. Velký zájem o naši školu nás těší – je to důkaz, že rodiče našemu 

vzdělávání věří a děti se u nás cítí dobře. 

Prostorové možnosti školy jsou napjaté. Vyšší počty dětí však s sebou nesou i organizační výzvy. V tomto školním roce 

máme na 1. stupni celkem sedm tříd, přičemž 3. a 5. ročník ještě dále dělíme při výuce matematiky a jazyků, aby byla 

výuka co nejkvalitnější. V příštím roce se počet tříd na 1. stupni zvýší na osm. 

Zároveň víme, že v budoucnu už tak početné ročníky pravděpodobně nebudou a během několika let bude naopak ve 

škole místa dostatek.  

To však neřeší situaci nyní. 

 

Největší výzvou pro příští 

školní rok bude školní 

družina, která je na hraně 

kapacity. Očekáváme totiž, 

že v 1. a 2. ročníku bude 

přibližně 70 dětí, o které 

se musíme umět postarat. 

Proto plánujeme rozšíření 

kapacity družiny alespoň o 

jednu skupinu tak, aby-

chom mohli uspokojit po-

třeby nejmladších žáků.                    

                              V.H. 
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 Deváťáci ve Vídni. Exkurze, která ukázala nejen krásy města, ale i jak moc se svět změnil 

 

Ve středu 8. října vyrazili 

žáci 9. ročníku na exkurzi 

do hlavního města někdejší-

ho mocnářství – do Vídně. 

Jako pedagogický dozor 

jsem se k této početné sku-

pině „energických teenage-

rů“ připojil a společně s 

nimi nastoupil časně ráno 

na vlak ve Svinově. 

Jako fanoušek modelové 

železnice si nemohu  od-

pustit malou poznámku k 

historii trati, po níž jsme 

cestovali. Spojení Ostravy s 

Vídní vybudovala Severní 

dráha císaře Ferdinanda, 

jejíž úsek přes dnešní hlavní 

nádraží v Ostravě Přívozu 

byl otevřen v květnu 1847. 

Přinesl tehdy Ostravsku 

novou éru průmyslu, a dnes 

po stejné trase míří naše 

školní výprava. 

Po zhruba třech hodinách jsme vystoupili na vídeňském hlavním nádraží a metrem se přesunuli do centra. Musím vy-

zdvihnout práci třídních učitelek Jany Knápkové a Petry Vavrečkové, které naplánovaly mimořádně zajímavou trasu. De-

váťáci ji navíc obohatili krátkými referáty, takže jsme se o navštívených místech dozvěděli spoustu zajímavostí. 

Navštívili jsme katedrálu sv. Štěpána, pokračovali k Hofburgu, dále kolem sochy Marie Terezie k impozantní radnici a 

parlamentu. Zastavili jsme se také na rušné Mariahilfer Straße, jedné z největších vídeňských nákupních tříd. Po krátkém 

rozchodu, během kterého si děcka obstarala občerstvení, jsme se vydali do Haus des Meeres – Domu moře. Toto uni-

kátní akvárium, umístěné v bývalé protiletecké věži z druhé světové války, nabízí dvanáct pater expozic, tropickou džun-

gli, tunel se žraloky a na střeše kavárnu s nádherným výhledem. 

Na závěr dne jsme metrem dojeli k zámku Schönbrunn, odkud už byl čas zamířit zpět na nádraží a vydat se vlakem do-

mů. 

Na zpáteční cestě jsem si uvědomil, jak neuvěřitelně snadné a přirozené je dnes cestovat. Nastoupit v Ostravě, vystoupit 

ve Vídni a být tam za tři hodiny. Ještě víc mě překvapilo, jak sebejistě se dnešní děti v cizím prostředí pohybují – bez 

obav, bez jazykových bariér. Angličtina pro ně není problém a vše zvládnou vyřídit sami. Koupí si jídlo, zaplatí mobilem 

nebo hodinkami a pokračují dál. 

Vzpomněl jsem si na svou první ces-

tu do Rakouska v roce 1987v době 

socialismu. Povolení k vycestování 

jsem si vyřizoval téměř rok. Posu-

dek ze školy, posudek z obce, žá-

dost o vízum, devizový příslib… a 

ještě povinné dvouhodinové školení 

o tom, jak se máme v Českosloven-

sku dobře. A pak teprve člověk 

mohl na dva dny vyrazit do 

Hollabrunnu, sotva třicet kilometrů 

za hranicemi. Možná právě díky této 

zkušenosti mě dnešní samozřejmost 

svobodného cestování bere o to víc. 

A uvědomuji si, jak důležité je, aby si 

děti uchovaly tuto lehkost a otevře-

nost světu. Doufejme, že se už ni-

kdy nenajde dost těch, kteří by nás 

chtěli vrátit zpátky do starých tem-

ných časů.                            V.H. 
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Základní škola  

Změny ve školství od 1. ledna 2026. Co čeká školy, děti a rodiče. 

 

Od 1. ledna 2026 vstupuje v platnost novela školského zákona, která přináší několik významných změn ve fungování 

českých škol. Tyto úpravy ovlivní nejen školy samotné, ale také rodiče a budoucí prvňáčky. Jednou z velkých změn je 

nový způsob financování nepedagogických pracovníků. Cílem je zajistit školám stabilnější podmínky pro provoz a lepší 

zázemí pro děti. 

Další novinkou je posílení odborné péče o žáky. Do škol budou postupně zaváděny nové profese – speciální pedagog, 

sociální pedagog a školní psycholog. Naše škola by podle zákona měla mít nárok na 0,5 úvazku školního psychologa, což 

je pozitivní krok směrem k lepší podpoře žáků i rodičů. To, co je větší a zásadní problém, bude sehnat takového odbor-

níka do školy. Vezmeme-li v potaz, že v ČR je asi 4300 základních škol a na každé by měl,  byť ne s tak velkým úvazkem, 

takový odborník působit, nebude obsazení těchto pozic lehký úkol. Ale odborníci tohoto typu jsou ve školách opravdu 

potřeba. Už dnes se setkáváme u dětí s problémy, které přesahují naše odborné možnosti. 

Zmírnění tlaku na výkon a práce s rozdílnými potřebami dětí 

Novela souvisí také s připravovaným novým rámcovým vzdělávacím programem (RVP). Školy mají více pracovat s růz-

norodými kolektivy žáků, posílit individuální přístup a omezit přehnaný tlak na výkon, zejména u mladších dětí. Třídy s 

15 a více žáky budou moci – podle potřeby a doporučení odborníků využívat asistenta pedagoga.  

Nová pravidla pro nástup do školy 

Velké změny nastávají v oblasti přijímání dětí k základnímu vzdělávání. Odklady povinné školní docházky se ruší. 

Odklad bude možný pouze jednou a jen ve výjimečných případech, zejména ze zdravotních důvodů. 

Zákon stanovuje dvouleté přechodné období:  Ve školním roce 2025/26 lze odklad udělit u dětí narozených od 1.dubna, 

v dalším roce u dětí narozených od 1. července. Poté budou pravidla platit jednotně pro všechny. 

Další změnou je posunutí termínu zápisů. Nově budou probíhat od 15. ledna do 15. února. 

Hodnocení a postup žáků v 1. a 2. ročníku 

Od školního roku 2027/2028 začne platit povinnost slovního hodnocení v 1. ročníku, a od roku 2028/2029 také ve  

2. ročníku. Cílem je poskytnout rodičům i dětem konkrétnější a srozumitelnější zpětnou vazbu než jen známky. Důleži-

tou novinkou je také to, že v 1. ročníku nebude možné propadnout. Zákon klade důraz na podporu dítěte, nikoli na 

jeho selhání.                                                                                                                                             V.H. 

Nabídka nepotřebného materiálu 

 

ZŠ a MŠ Pustá Polom odprodá nepotřebné vybavení  

dataprojektor NEC M 353 WS (DLP / 1280 x 800 WXGA / 3500lm / 10000:1 / 16:10 / HDMI / 

VGA ) za 3000,- Kč. 

Plně funkční včetně dálko-

vého ovládače, opotřebení 

lampy cca 30% 
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Dýňovky a lampiony  

 

Díky aktivitám SRPŠ jsme se v podzimních měsících mohli sejít hned na dvou oblíbe-

ných komunitních akcích, které opět ukázaly, jak silné a živé je naše společné zázemí. 

Dýňové slavnosti v říjnu letos opět nabídly at-

mosféru plnou tvořivosti a podzimních barev. 

Děti vyráběly z přírodnin a vznikaly originální 

dekorace, které rozzářily celý prostor. Stěny 

zdobily pestré výtvory žáků ZŠ Pustá Polom 

napříč ročníky, takže si každý mohl prohlédnout,  

 

jak rozmanitě děti dokážou uchopit pod-

zimní témata. Setkání mělo pohodový ráz – 

rodiče, prarodiče i učitelé neformálně po-

sedávali u stolů a těšili se z radosti dětí i 

společného času. I zahrádkáři s jejich plody 

přispěli k pravé podzimní slavnosti obce. 

 

 

 

Lampionový průvod v listopadu letos přinesl novinku. 

Začátek trasy byl umístěn jinam než cíl, aby si děti 

mohly už před samotným startem užít světýlka a zába-

vu na školkovém hřišti. Když se pak skupiny lampionů 

vydaly do setmělé obce, vytvořily pestrý proud světel, 

který přilákal opravdu mnoho rodin. Na konci trasy 

čekalo na všechny překvapení – světelná show, která 

na závěr rozjasnila celou akci a vykouzlila úsměv na 

tváři malým i velkým. 

 

Do nového roku přejeme všem rodinám hodně zdraví, 

radosti a společných okamžiků, které nás budou spo-

jovat stejně krásně jako naše podzimní setkání.  

A pokud se k nám, členům SRPŠ, chcete přidat, bude-

me se na vás v roce 2026 těšit!                            

                                                                            M.K. 

SRPŠ  
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SRPŠ 

Zveme všechny  Polomské občany na „Sváteční bruslení“.  

 

Pojďte si užít mezi svátky pohodové odpoledne na ledě s čajem a dobrou náladou. Rezervaci míst v autobuse prosím 

proveďte nejpozději do 23.12.2025 na emailu svatecnibrusleni@seznam.cz.  

Pokud se chystáte jet vlastním autem, dejte nám vědět, kolik vás je. 

Ledová plocha bude jen pro nás, teplý čaj bude zajištěn a v případě zájmu můžeme domluvit před bruslením i broušení 

bruslí.                                                                                                Těší se na vás členové kulturní komise a SRPŠ   

 

mailto:svatecnibrusleni@seznam.cz
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Fajni synci  

Ohlédnutí za jarmarkem: Rekordní účast a radost z novinek 

 
První prosincovou sobotu ožila naše obec tradičním Vánočním jarmarkem a musím 

říct, že letošní ročník se vydařil na výbornou. Kdo přišel, určitě nelitoval. „Horní“  
i „dolní náměstí“ zahradnického areálu bylo plné lidí a panovala zde ta pravá soused-

ská pohoda. 
Už na první pohled bylo jasné, že si pořadatelé dali záležet. Nabídka byla letos oprav-

du pestrá. Napočítali jsme neuvěřitelných 19 stánků. A nejhezčí na tom bylo, že vel-

kou část z nich obsluhovali naši místní prodejci a tvůrci přímo z Pusté Polomi. Je ra-

dost vidět, kolik šikovných a kreativních lidí mezi námi žije. 
Organizátoři ze spolku Fajni synci si pro nás připravili i řadu novinek. Program oboha-

tila hned tři kulturní vystoupení a na své si přišli i milovníci dobrého pití díky rozšíře-

né nabídce punčů, včetně nealkoholického. Velkou radost udělal jarmark hlavně dě-

tem, jízda na oslíkovi a možnost pohladit si živé ovečky jim doslova rozzářily oči. 

Počasí nám letos přálo jako už dlouho ne. Díky příjemným teplotám, absenci deště  
a pohodovému hudebnímu doprovodu se nikomu nechtělo domů. Povídalo se, popíje-

lo a bavilo až do pozdních hodin.  
Chtěla bych touto cestou za všechny návštěvníky poděkovat spolku Fajni synci a všem, 

kteří přiložili ruku k dílu. Je vidět, že za takovou akcí stojí týdny příprav, ale výsledek 

stál za to. Díky vám jsme si mohli užít krásný předvánoční čas společně. 

Už teď se těšíme, co pro nás připravíte příští rok! 

Za spokojené návštěvníky Anna Šamárková 
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Lyžařský klub 

Přípravy na novou sezónu jsou v plném proudu! 

 

S blížící se zimou ožívá i náš lyžařský areál v Pusté Polomi. Členové klubu se koncem října pustili do příprav na novou 

lyžařskou sezónu 2025/2026, aby bylo vše nachystáno na první sněhové vločky. 

Na začátku nechyběl pořádný úklid chaty i sjezdovky. Posekali jsme trávu a náletové dřeviny pod lanovou dráhou i na 

svahu. Následně jsme zkontrolovali mechanické části vleku, teleskopické kotvy a provedli revizi elektrické instalace – to 

vše pro zajištění bezpečného a spolehlivého provozu. Zaměřili jsme se také na údržbu strojního vybavení – rolby Laviny, 

sněžného skútru i tažných zařízení, která slouží k úpravě běžeckých stop v okolí naší vesnice. 

V chatě se můžete těšit na útulné zázemí s možností ohřát se a občerstvit, takže si pobyt u sjezdovky mohou vychutnat 

i ti, kteří se na lyže teprve chystají. A pokud počasí dovolí, rádi bychom letos znovu uspořádali lyžařské závody pro  

veřejnost.  Naším cílem je připravit areál tak, aby si zimní radovánky mohli naplno užít všichni – od sjezdařů po běžkaře, 

rodiny s dětmi i pěší turisté všech věkových kategorií.  

Jedním z vrcholů zimní sezóny bude již třetí ročník oblíbeného jednodenního zájezdu na Praděd, který se uskuteční  

                                                              v sobotu 21. února 2026.                                                 . 

Z Pusté Polomi vypravíme minimálně jeden autobusa  Akce není určena pouze pro sjezdaře – běžkaři a pěší turisté jsou 

více než vítáni.  

Na závěr bychom Vám chtěli jménem celého Lyžařského klubu Pustá Polom popřát pohodové Vánoce, hodně zdraví, 

štěstí a sněhu v novém roce 2026.  Těšíme se na společné zážitky na svahu i mimo něj. 

                                                                                                                          Skol!  Petr Urbančík, za Lyžařský klub 

Cena zájezdu zahrnuje dopravu, celodenní lyžování v době od 9:00 do 16:00. 

Zájezd je rovněž určen běžkařům a pěším turistům. 
Účastníci mohou využít i vlastní dopravu kdy na Hvězdě bude autobus doplněn o lyžaře při-

jíždějící individuálně – tuto skutečnost je nutné předem oznámit. 

                                                                                                                                                                     

 

Odjezd: ze zastávky Pustá Polom v 5:45 

Závazné přihlášky přijímáme do 15. 2. 2026.  

Při přihlášení je požadována záloha 500 Kč 
 

Předpokládané ceny:  

Dospělá osoba: 900 Kč 

Účast s vlastní dopravou: 850 Kč  

Běžkaři: 650 Kč  

Pěší turisté: 500 Kč          
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 S veterány na Balkán: aneb jak zkrotit dvanáctsettrojku 

 
Dovolte nám představit v tomto roce nově vzniklý Spolek motoristických nadšenců Pustá Polom, partu lidí, která 

má společné jedno: místo gauče a Netflixu volí montérky, šroubovák a tu nenahraditelnou vůni spáleného benzínu. 
Spojuje nás láska k veteránům – těm na čtyřech kolech, nikoliv těm, co u piva vyprávějí historky z vojny. Naším posláním 

je vracet starým strojům jejich důstojnost. Ať už jde o Jawu, Škodovku nebo tu největší legendu československého silnič-

ního folkloru minulého století – Škodu 1203. Pamatujete si ji? To auto, které vás jednou odvezlo z porodnice, jindy při-

vezlo chlebíčky na svatbu a nakonec vás sveze i na tu poslední cestu. Prostě univerzál! My jsme se rozhodli, že tuto legen-

du nejen oprášíme, ale pošleme ji na velkou dobrodružnou výpravu – expedici na Balkán 2026. 

Na Balkán? Proč ne! 
Když jede běžný cestovatel na Balkán, sedne do SUV, zapne klimatizaci, tempomat a playlist s hity. My ne. My pojedeme v 

dvanáctsettrojce, která do kopce funí, jako by táhla vlek s tankem. A proto stavíme rovnou dvě expediční vozidla: 

Dodávka – pětimístná klasika (pomka): ideální pro posádku, náhradní díly a kýbl oleje. 
Mikrobus – osmimístný: protože správná expedice potřebuje nejen mechaniky, ale i hudební doprovod, moralisty  

a samozřejmě jednoho specialistu na ztrácení pasu. 

Kdo jsme? 
Jsme kutilové, mechanici, samouci i historici. Taková malá vesnická akademie 

věd. Každý šroubek má podle nás svůj příběh – a když ne, my mu nějaký vymys-

líme. Renovujeme klasiky jako Škoda 1203 nebo Jawy atd. Věříme, že kutilství je 

nejlepší terapie (zvlášť když vám upadne výfuk na dálnici). A chceme, aby stará 

auta připomínala dobu, kdy se cestovalo pomalu, ale srdcem. 
Na Balkán se tedy nevydáváme hledat moře. Pojedeme hledat dobrodružství, 

zážitky a nejbližší servis. 
Pokud vás náš bláznivý nápad zaujal, sledujte nás – čeká nás spousta práce, příbě-

hů a snad i pár vítězných dojezdů.          Petr U., Tomáš D., Martin Z., Roman Č.  

https://pupo12035.webnode.cz/ 

Facebook: PUPO1203 

SC Pustá Polom oslavil v letošním roce 60 let svého trvání.  

Členská základna čítá 135 členů z toho mládeže do 18 ti let je 92. 

Jak se umístily týmy ve svých soutěžích po podzimu 2025. 

  

Muži 4 liga                            14. místo 

Dorost okresní přebor           9. místo 

Starší žáci                              6. místo 

Mladší žáci                             6. místo 

Starší přípravka                      2. místo 

Mladší přípravka                     1. místo 

  

Všem členům děkuji za odvedenou práci pro klub a budu se těšit na případné nové zájemce z řad dětí, ale i dospělých. 

 

Příjemné prožití svátků vánočních a mnoho úspěchů v roce 2026 přeje předseda klubu Vladimír Grussmann    

Sport club 

https://pupo12035.webnode.cz/
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Polom cup 

Polom Cup 2025 

 

V sobotu 22.11.2025 se opět uskutečnil hokejbalový turnaj Po-

lom Cup a byl to již 33. ročník.  Tentokrát už ale bez týmu Be-

chercet. Proto jsme oslovili okolní vesnice a nabídku k účasti 

přijaly Budišovice a Kyjovice.   

V soutěži tak bylo opět šest mužstev, rozlosovaných do dvou 

skupin. Stejně jako každý rok, tak i letos stálo za to navštívit areál 

malého hřiště nejen kvůli samotné skvělé soutěži, ale i proto, že 

všechny, kteří sledují historii turnaje, zajímalo, zda se po dlou-

hých letech podaří získat vítězům posledních dvou ročníků HC 

Paliči zlatý hattrick. A světe div se, povedlo se! Ve finále s námi 

bojovali nováčci z Kyjovic a bylo to velmi vyrovnané. Po základní 

hrací době byl stav  1 : 1 a tak došlo na prodloužení, kde se Vác-

lavu Kozelskému povedlo velmi kuriózním gólem rozhodnout o 

vítězství, a oslava ZLATÉHO HATTRICKU mohla začít!                                       

Pořadí mužstev:  

                                                                                                                        

1. HC Paliči 
2. HC Jelen Kyjovice 

3.HC Wrigley´s Spearmint 

4. HC Hasiči 

5. HC Budišovice 

6. HC Lyžaři 

Nejlepší hráč: Štěpán Kučera 

Nejlepší brankář: Lukáš Juchelka 

Nejstarší hráč: Dalibor Vavrečka 

 

Na závěr bych chtěl moc poděkovat vedení obce, vedení 

školy, Restauraci u Krčmářů, všem klukům, kteří se turnaje 

zúčastnili a samozřejmě i všem fanouškům, kteří nás přišli 

podpořit.                                                   V. Kozelský 

 

Dron monitoruje kouřící komíny 
Odbor  životního  prostředí  ve  spolupráci s odborem informatiky začali monitorovat kouřící komíny  pomoci  dronu.  

Od  tohoto  počínání  si odbor životního prostředí slibuje to, že bude moci lépe  zmapovat  užívání kotlů  na  pevná  

paliva v našem ORP. Pokud bude zjištěn kouř z komínu a daná adresa nebude dohledána v systému, kde mají odborně 

způsobilé osoby povinnost hlásit každou  kontrolu  kotle  na  pevná  paliva,  bude majitel této nemovitosti osloven úřed-

ní cestou. Tímto apelujeme na to, aby všichni, co k vytápění své nemovitosti využívají kotel na pevná paliva, nezapomínali  

na  zákonnou  povinnost,  která spočívá  v provedení  kontroly  kotle  odborně způsobilou osobou jedenkrát za tři roky. 

Rovněž připomínáme,  že  od  1.9.2024  je  povinnost provozovat kotle na pevná paliva pouze 3 a vyšší třídy. Mapování 

kotlů na pevná paliva je jedním z nutných opatření, které vyžaduje Ministerstvo životního prostředí.  

Vzduchaři jsou již v terénu 
Pracovníky  ochrany ovzduší  můžete  potkat  v terénu.  Pokud  se setkáte  s ně-

kým,  kdo  monitoruje případně  fotografuje  či  pořizuje  videozáznam  kouře  

vycházejícího  z  komínu  buď  Vašeho  nebo sousedního domu, s velkou pravděpo-

dobností se jedná právě o ně. Kdykoliv je můžete oslovit a oni se Vám prokážou 

průkazem pracovníka Magistrátu města Opavy. Jedná se o činnost, kterou vyžaduje 

Ministerstvo životního prostředí, kdy musí mapovat provozování kotlů na pevná 

paliva v rámci celého území ORP.  

Smraďoši.cz stále pomáhají 
Webová aplikace, která byla vytvořena ve spolupráci odboru životního prostředí a 

informatiky, je stále v provozu. Aplikace slouží pro občany k tomu, aby mohli upo-

zornit na kouřící komín, který oni sami vnímají jako problematický. Všemi takto 

podanými upozorněními se odbor životního prostředí zabývá, i když si oznamova-

tel může myslet, že se ze strany magistrátu nic neděje. Jen každé upozornění je 

řešeno individuálně a mnohokrát vyžaduje i dlouhý časový úsek, než je skutečně 

dořešeno.  

Životní prostředí  
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Starosta Ing. Miroslav Hrabovský 553 666 955 starosta@pustapolom.cz 

Místostarosta Ing. Vít Čerbák  mistostarosta@pustapolom.cz 

Sekretariát Hana Pausová 553 666 951 urad@pustapolom.cz 

Matrika Jana Kotalová 553 666 952 matrika@pustapolom.cz 

Účetní Michaela Haasová 553666957 ucetni@pustapolom.cz 

Vedoucí údržby Václav Hrbáč 553 666 958 udrzba@pustapolom.cz 

Stavební úřad Ilona Murinová  553 666 956 stavebni@pustapolom.cz 

Stavební úřad Bc. Aleš Onderka 553 666 953 stavebni@pustapolom.cz 
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Kalendárium 2026 

 

  3.1.   Novoroční pochod 

  9.1.   Tříkrálová sbírka  

16.1.   Myslivecký ples  

17.1.   Dětský maškarní ples  

24.1.   Hasičský ples  

25.1.   Divadlo 

 

14.2.   Farní ples  

21.2.   Traktorkářský ples  

21.2.   Pradědovo lyžování na Pradědu  

 

14.3.   Discoples SDH 

19.3.   Josefové -  posezení ve školce  

28.3.  Velikonoční jarmark 

 

18.4.  Brontík Otík  

25.4.  Jarní aprílové putování  

26.4-2.5. týdenní pobyt Karlovice          

 

 3.5.   Traktrotrial stavění Máje  

 9.5.   Zájezd do Luhačovic 

14.5.  Den matek  

16.5.  Den dětí SRPŠ 

23.5.  Sousedský piknik 

29.5.  Hudební večer pod širým nebem  

31.5.  Kácení máje 

 

14.6.  Snošky  

20.6.  Den obce 

21.6.- 26.6. Šírava 

 

23.7.  Aničky – posezení ve školce  

Letní putování za PUPO keškami 

 

28.9 - 29.8. Letní kino + Pupo kešky  

29.8.-5.9.  Štúrovo  

 

  5.9.  Gulášové slavnosti  

12.9.  Hudební večer pod širým nebem  

19.9.  Fichtl křap  

24.9.  Václavové 

          Orientační běh – Druhý dech  

          Drakiáda 

 

 

 

 

 

 3.10.  Dýňobraní 

           Výstava ovoce   

29.10.  Nákupní výlet Polsko 

 

  7.11.  Karmášová zábava  

  8.11.  Martinské slavnosti  

13.11.  Lampionový průvod  

            Polom cup 

29.11.  Zpívání u stromečku  

 

  3.12.   Mikulášský večírek 

             Vánoční jarmark 

             Vánoční bruslení 

 

Vítání občánků 

Každý měsíc – farní kavárna  

Zajímavé besedy s cestovateli 

 

 

 

Vážení přátelé, organizátoři společenských akcí,  

 

Chci Vám i letos z celého srdce poděkovat za Vaši oběta-

vou práci, nadšení a vytrvalost, se kterými připravujete 

všechny akce.  Díky Vašemu úsilí a obrovské práci máme 

možnost se setkávat, sdílet radostné chvíle a vytvářet 

společné vzpomínky, které dělají náš život bohatším  

a krásnějším. Vaše chuť dělat něco pro ostatní, Vaše 

energie a nápady jsou úžasné a inspirující.  

Moc si vážím času, který této práci věnujete, i laskavosti 

a vstřícnosti, s jakou k ní přistupujete.  

S upřímnou vděčností a velkým poděkováním 

                                                            Irena  Čechová 

 

Vážení spoluobčané,  

blíží se okamžik, kdy se loučíme s uplynulým rokem a 

otevíráme dveře roku novému. V tomto čase bych Vám 

všem chtěla popřát ať Váš domov naplní vánoční atmo-

sféra, klid, radost z odpuštění a milé chvíle s lidmi, které 

máte rádi.  

Až vstoupíme do roku 2025, přeji každému z Vás přede-

vším pevné zdraví, dostatek sil, mnoho krásných okamži-

ků a splněných přání. Ať Vás celý nový rok provází dobrá 

nálada, laskaví lidé kolem Vás a příležitosti, které Vám 

pomohou přiblížit se k Vašim snům.  

S vřelým pozdravem a přáním všeho dobrého 

   

                                                              Irena Čechová 

mailto:matrika@pustapolom.cz
mailto:stavebni@pustapolom.cz
mailto:stavebni@pustapolom.cz
mailto:starosta@pustapolom.cz
mailto:mistostarosta@pustapolom.cz
mailto:ucetni@pustapolom.cz
mailto:udrzba@pustapolom.cz
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Žňová hlídka  

Třicítka na krku a energie na rozdávání: Žňová hlídka málem zbořila kulturák 

 
Kdo si v sobotu večer myslel, že v Těškovicích bude klid, ten se šeredně spletl. Těškovický 

kulturní dům totiž zažil nápor, jaký nepamatuje. Důvod? Naše pustopolomská legenda, kapela 

Žňová hlídka, slavila neuvěřitelných 30 let na scéně. Sál praskal ve švech, protože si tuhle velko-

lepou třicátinovou jízdu nenechalo ujít téměř dvě stovky tancechtivých gratulantů. 
Už úvod večera naznačil, že se nudit nebudeme. O rozehřátí publika se postarala domácí for-

mace Těškovské tělata. Kdo čekal nějaké nesmělé přešlapování, ten se spletl, protože kapela to 

rozbalila s vervou zkušených mazáků, nasadili laťku proklatě vysoko a předvedli show ve vel-

kém stylu. 
Pak už pódium patřilo oslavencům. Žňová hlídka dokázala, že rozhodně nepatří do starého železa. Atmosféra byla elektri-

zující, ruce byly nahoře, boky se kroutily a zpívalo se ostošest. Vrcholem večera se stal křest zbrusu nové desky. Aby 

toho lesku nebylo málo, přizvala si kapela speciálního hosta, kterým nebyl nikdo jiný než fenomenální saxofonista Michal 

Žáček, který svou profesionalitou dodal večeru punc světovosti. 
Konec koncertu ale rozhodně neznamenal konec zábavy. Slavilo se, debatovalo a cinkalo skleničkami až do brzkých ran-

ních hodin. A že nás při cestě domů překvapil první letošní sníh? To nikomu nevadilo. Na to už jsme tady u nás „na ko-

pečku“ zvyklí.  Frontmani kapely Víťa s Jeržim zářili spokojeností a s úsměvem od ucha k uchu přiznali, že jim těškovické 

publikum dodalo tolik energie, že jim náš region začíná být malý. V plánu je prý hudební invaze do hlavního města! Takže 

až uvidíte plakáty Žňové hlídky v pražském metru, nedivte se. My ale víme, že doma to zní a hraje stejně nejlíp. 

                                                                                                                                                        Anna Šamárková 

 

Děkujeme všem, kteří přišli spolu s námi oslavit 30 let existence Žňové hlídky! 
Atmosféra byla neskutečná a Vy jste byli naprosto úžasní. Moc si vážíme každého, kdo dorazil, zpíval, fandil a sdílel s ná-

mi tuhle výjimečnou chvíli. Obrovské díky také všem pořadatelům, technikům, kamarádům a lidem v zákulisí – bez Vás 

by tahle krásná oslava nikdy nemohla vzniknout.  Velké díky patří také skvělé předkapele Těškovské tělata, která rozjela 

večer na výbornou a vytvořila skvělé naladění hned od první minuty. A závěr celý program nádherně uzavřela kapela 

Bugr Band a DJ Flock, který se postaral o perfektní afterparty až do konce. 
Zvláštní poděkování patří mistrovi Michalovi Žáčkovi, který naši hudbu okořenil svým neskutečným saxofonovým výko-

nem. Byla to čest hrát s Tebou na pódiu! 
Jako malou „ochutnávku“ atmosféry přidáváme internetový odkaz a QR kód na náš kanál YouTube, kde najdete video se 

záznamem skladby Avalopa. Další videa budou postupně přibývat – máte se na co těšit! 

Děkujeme, že jste s námi už tolik let a že my můžeme stále hrát pro tak skvělé publikum. 

Těšíme se na další společné zážitky! 

                                                                                                                     Za Žňovou hlídku frontman Vít Čerbák 
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Vážení spoluobčané, rád bych Vás seznámil se školicím zařízením, v kterém se 

naše jednotka v měsíci říjnu tohoto roku zúčastnila výcviku. Výcviku se z naší 

jednotky zúčastnilo 6 členů společně s hasiči z obce Kyjovice. Výcvikové zařízení 

se nachází ve Školicím  
a výcvikovém zařízení Hasičského záchranného sboru České republiky ve městě 

Brno. Uvnitř výcvikového areálu se nachází komplex ohňových trenažérů, což je 

soubor prvků, sestavených do systému, který dovoluje simulovat reálné podmín-

ky při požáru v uzavřeném prostoru. Jde o systém, sestavený z běžných ISO kon-

tejnerů (12m, 6m) nebo betonových objektů, ve kterých mohou jednotky PO 

nacvičit taktiku a vedení zásahu při požárech v podmínkách celkového vzplanutí. 

Zápalným médiem v ohňových trenažérech bývají buď pevná paliva (většinou 

palety dřeva, OSB desky) anebo plyn (propan-butan v kapalné fázi). Teplota uv-

nitř se pohybuje od 200˚C  do teplot krátkodobě atakující 800˚C. Pevná paliva 

nebo plyn mají různý vliv na simulaci reálných podmínek, kdy u pevných paliv se 

nedosahuje až tak extrémních teplot, rychlost průniku tepla přes ochrannou 

vrstvu zásahového obleku není tak rychlá a jak říkají hasiči, dá se teplo „vytřepat“ 

zpod obleku. Jiné je to u plynného paliva, kdy teploty atakují krátkodobě 800˚C a 

rychlost průniku tepla přes ochrannou vrstvu je v zásadě okamžitá. Pokud se 

hasič nechrání vodní clonou nebo špatně pracuje s vodním proudem, může dojít 

k popáleninám, ale toho jsem se v rámci výcviku vyvarovali. Všeobecně jsou vý-

cviky na ohňových trenažérech využívané nejenom v naší zemi, ale také 

v zahraničí, kde se hasiči zdokonalují ve své profesi. Naše jednotka vzhledem ke 

vzdálenosti od profesionální stanice a jejímu dojezdovému 

času, je vždy u požáru první a bude provádět tu nejrizikovější 

práci sama, a proto je zcela na místě a výhodou, že naši čle-

nové mohou na takovém zařízení mít možnost cvičit pod 

dozorem lektorů. 
Další novinkou v naší jednotce je dar, který jsme dostali od 

Hasičského záchranného sboru MSK, a to termokameru a 4 

ks přileb na technické zásahy. Termokamera je vynikajícím 

pomocníkem v podmínkách požáru při orientaci 

v zakouřených prostorech nebo skrytém šíření požáru nebo 

při pátraní po osobách ve volném terénu.  
Přilby na technické zásahy mají výhodu v jejich hmotnosti, 

hlavně při déletrvajících mimořádných událostech se tato 

přilba osvědčila jako velice pomocná a potřebná.  

 

 

 

 

Vážení spoluobčané,  

 

blíží se vánoční svátky  
a Vaši hasiči by Vám chtěli 

popřát krásné a poklidné 

prožití vánočních svátků  

a do nového roku 2026  

hlavně zdraví a štěstí.       .                                                                                              

                                                  

                              T.G.  

 

JSDH 
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Znovuobnovená tradice – Karmášová zábava v Pusté Polomi 

 

Po několikaleté odmlce se v naší obci opět podařilo obnovit díky několika členům SDH Pustá Polom krásnou a oblíbenou 

tradici – Krmášovou zábavu ke svátku našeho patrona - svatého Martina. Letos se konala v sobotu 8. listopadu 2025 v 

útulném prostředí sálu Restaurace U Krčmářů, který se pro tuto příležitost proměnil v živé centrum tance, hudby, dob-

rého jídla a nálady. 

Krmáš se u nás vždy pojil s podzimem, pospolitostí a setkáváním sousedů. Letos tomu nebylo jinak – místní i přespolní 

návštěvníci zaplnili sál do posledního místa a společně si užili večer plný radosti a společenské atmosféry. O hudební do-

provod se postaral DJ Pavel Šindlář, který svým výběrem skladeb držel taneční parket v nepřetržitém pohybu až do brz-

kých ranních hodin. K této slavnostní příležitosti si Restaurace U Krčmářů připravila také kachní hody, které sklidily vel-

ký úspěch. Mnozí občané si kromě zábavy přišli i pro objednané kachní speciality, aby si je odnesli domů a pochutnali si 

na nich při nedělním svátečním obědě. Letošní Krmášová zábava byla výjimečná také tím, že propojila všechny gene-

race. Nejmladší účastnici bylo 19 let a nejstarší návštěvnici dokonce 75 let – krásný příklad toho, že tradice dokáže 

spojit celé spektrum věkových skupin a vytvořit společnou, přátelskou atmosféru. Kromě tance a dobrého jídla nechybě-

lo ani hojné veselí, které k tomuto svátku neodmyslitelně patří. Mnozí si pochvalovali nejen organizaci a příjemné pro-

středí, ale také samotný návrat ke zvykům, jež formují společný život v Pusté Polomi. 

 

Už nyní se můžeme těšit na příští rok – Krmášová zábava 2026 je plánována na sobotu 7. listopadu.  

Věříme,  že návštěvnost bude opět hojná a tradice bude dále vzkvétat. 

Poděkování patří všem, kteří se na přípravě zábavy podíleli – organizátorům, obsluze i všem účastníkům, kteří svou  

přítomností podpořili tradici, jež si zaslouží pokračovat. 

Ať žije Polomský karmáš a ať žijí tradice v Pusté Polomi!                          Tomáš Skupina – SDH Pustá Polom 

SDH 

Traktorkáři  

Vážení občané obce Pustá Polom, 

 
dovolte nám popřát Vám všem do nového roku 2026 pevné zdraví, mnoho 

osobních i pracovních úspěchů, radost z každodenních okamžiků a spokoje-

nost ve Vašich rodinách.                                       .               

Ať je rok 2026 rokem vzájemné ohleduplnosti, dobrých sousedských vztahů 

a společných setkání, která dělají naši obec místem, kde se dobře žije. 

Zároveň Vás srdečně zveme na tradiční Traktorkářský ples,  
který se uskuteční  21. února 2026 v Pusté Polomi.         .  

Těšit se můžete na příjemnou atmosféru, výbornou zábavu, hudbu, tanec a 

setkání s přáteli i sousedy. Věříme, že společně prožijeme krásný večer plný 

dobré nálady. Těšíme se na Vaši účast. 

Přejeme Vám šťastný a úspěšný nový rok 2026!                    Vaši traktorkáři                                               

Vážení spoluobčané, 

v tomto adventním čase, kdy se blíží Vánoce a společně uzavíráme rok 2025, bych chtěl poděkovat všem občanům Pusté 

Polomi za přízeň, podporu a spolupráci během celého roku. Vaše účast na dění v obci, ochota pomoci a dobrá sousedská 

atmosféra jsou pro nás nesmírně důležité. 

Mé poděkování patří také všem členům SDH i JSDH Pustá Polom za jejich práci, nasazení, obětavost a připravenost 

zasahovat kdykoli je potřeba. Vaše odhodlání a týmová spolupráce jsou skutečným přínosem pro celou obec. 

Rád bych poděkoval také vedení obce Pustá Polom za podporu, spolupráci a za vytváření podmínek, které nám 

umožňují dobře fungovat a rozvíjet naši činnost. 

Přeji Vám všem klidné, radostné a požehnané Vánoce a do nového roku 2026 pevné zdraví, hodně štěstí, spokoje-

nosti a mnoho úspěchů v osobním i pracovním životě. 

                                                                                                      S úctou, Václav Foltýn starosta SDH Pustá Polom 
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